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Организиране и провеждане на BIO-Save работен 

семинар от българските партньори пo проекта  

 

Мисията на проекта BIO-Save е посветена на повишаване на осведомеността 

относно негативните ефекти от изменението на климата върху околната среда 

и последните иновации, инструменти и биотехнологични подходи за 

смекчаване и адаптиране. Следователно консорциумът BIO-Save е обединен 

около разработването, пилотирането и тестването на иновативни дигитални 

инструменти, методи за обучение и материали, адаптирани към 

предизвикателствата и нуждите на биотехнологичните професионалисти и 

конструирани в диалог с тях. 

С цел да се обхванат повече представители на ключовите целеви групи на 

проекта BIO-Save (бакалаври, магистри, докторанти, научни сътрудници, 

академични специалисти и специалисти по здравеопазване и безопасност на 

околната среда) и да се разпространява по-ефективно информацията, относно 

целите, мисията и резултатите на проекта, всеки един от партньорите 

организира семинар в страната си.  

Семинарът, организиран от българските партньори (P1: Софийски 

университет „Св. Климент Охридски“, P2: Фондация „Интелект“, P3: Bulgap Ltd, 

P4: ЕКО-Знание GT Ltd.), се проведе в рамките на годишния Международен 

Семинар по Екология-2023: Иновативни изследвания в областта на екологията 

(https://seminarofecology.wixsite.com/2023). За участие в семинара бяха 

поканени представители на целевите групи по проекта. Като част от 

стратегията за организиране на семинара, партньорите от БГ разработиха 

помощни материали като покана, списък на участниците, програма на 

семинара, информационен лист-въпросник и рекламни материали за проекта.  

Семинарът по Екология-2023 се организира от Института по биоразнообразие 

и екосистемни изследвания – Българска академия на науките и Секция 

„Биология” – Съюз на учените в България, София, съвместно с проекта BIO-

Save. В семинара взеха участие видни учени от областта на биологичните 

науки, млади учени, изследователи и академични специалисти (около 65 

души) от различни институти и университети от страната и чужбина. 
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Програмата на семинара включваше специална сесия, посветена на подходите 

за смекчаване на изменението на климата. Координаторът на проекта BIO-

Save, в качеството си на модератор на сесията, проведе дискусия за последните 

иновации в областта на смекчаването на изменението на климата. Специално 

внимание беше отделено на цялостното представяне на проекта BIO-Save – 

неговите цели, концепция, възможности за обучение и екип по проекта.  

Основните цели на презентацията бяха: 

o Да представи на участниците иновативните резултати от проекта BIO-

Save и тяхното положително въздействие за повишаване на 

компетентността и подкрепата на кариерно развитие. 

o Да повиши осведомеността за проекта и да създаде нови възможности 

за партньорство.  

Българските партньори споделиха с научната общност разработените 

резултати по проекта BIO-Save и тяхното въздействие за подобряване на 

обучителната среда във ВО. Този научен форум даде възможност на всички 

участници да обменят опит и знания в предметната област на проекта BIO-

Save. В този аспект, проведеното събитие осигури възможност за по-добро 

възприемане на резултатите от проекта, и за получаване на обратна връзка 

относно получената информация и приложимостта на BIO-Save обучението. 
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Участниците имаха възможност да слушат лекция, посветена на 

„Климатичните сигнали от фосилни растения“ и да участват в дискусия по 

други теми, свързани с областта на проекта. Те участваха и в организираната 

Кръгла маса, която се проведе като заключително събитие от семинара. 

Тематично, дискусията беше насочена към насърчаване и укрепване на 

приложението на дигиталните технологии в биоикономиката чрез проекта 

BIO-Save. Бяха обсъдени възможностите за бъдещо интегриране на 

резултатите от проекта и придобитите знания и умения, в работата на 

целевите потребители. В края на сесията участниците в семинара имаха 

възможност да попълнят информационен лист с въпроси, насочени към 

получаване на обратна връзка относно представените резултати от проекта 

BIO-Save. 
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Представителите на целевите групи по проекта предоставиха своята обратна 

връзка относно: 

o функционалността, съдържанието и визията на уебсайта на проекта 

BIO-Save 

o съдържанието, структурата и практическата приложимост на 

обучителния материал 

o възможността за придобиване на квалификация по програмата за 

обучение BIO-Save 

o значението на разработените BIO-Save резултати за повишаване на 

качеството на висшето образование по модерни биотехнологии за 

смекчаване на изменението на климата в България. 

o значението на проекта BIO-Save за повишаване на обществената 

осведоменост, относно изменението на климата, и разработването на 

съвременни биотехнологични подходи за смекчаването му.  

 

Повечето от тях изразиха задоволство от представения уебсайт на проекта 

BIO-Save (http://bio-save.eu) и оцениха дизайна и функционалността му като 

отлични. Достъпът до обучителните курсове през уеб портала, предоставени 

на пет различни езика (EN, BG, GR, IT и TR), улеснява целевите потребители в 

процеса на обучение по съвременни биотехнологии за смекчаване на 

изменението на климата. Участниците проявиха интерес към представената 

учебна програма, базирана на Резултати от Обучението BIO-Save, подкрепена 

с интерактивни елементи и описваща прилаганите съвременни 

биотехнологични подходи и технологии за смекчаване на изменението на 

климата. Интерактивните елементи, интегрирани в процеса на обучение, 

позволяват на участниците да се запознаят по-добре със съдържанието на 

предлаганото обучение и подобряват възможностите за придобиване на 

знания и умения в областта на проекта. 

РАЗПРОСТРАНЕНИЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРОЕКТА 

BIO-SAVE 

Проведеният работен семинар допринесе за споделяне и разпространение на 

информационни материали по проекта, сред изследователи, студенти и 

преподаватели по биотехнологии и екология и опазване на околната среда, 

които изразиха желание да подобрят знанията си в тематичната област на 

проекта. Този тип работни семинари, организирани от BIO-Save партньорите, 

играят съществена роля от една страна, като място за представяне на  
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резултатите от проекта, и от друга страна, за включване на потенциални 

потребители по тематичната област на проекта и насърчаване на бъдещи 

сътрудничества. Българските партньори, Софийски Университет, Фондация 

„Интелект“, Булгап ЕООД и ЕКО-Знание GT ЕООД, организатори на работния 

семинар, проведоха анкета, в която се включиха 60 човека, работещи и учещи 

в сферата на биотехнологията, екологията и опазването на околната среда. 

По време на семинара, сред участниците беше разпространена брошурата на 

проекта BIO-Save (EN и BG версия), разработена с цел да подчертае 

възможностите и ползите от резултатите на проекта.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Описаният работен семинар се проведе в град София, България, на 28 – 29 

септември, 2023 г. Събитието може да се опише като ефективно и полезно, тъй 

като напълно отговаря на първоначално поставените цели. Участниците в 

семинара изразиха интерес и останаха доволни от представеното обучително 

съдържание, достъпно чрез многоезичната облачна платформа BIO-Save, 

както и от съпътстващите инструменти и помощни материали. Повечето от 

участниците се заинтересуваха от участие в процеса на тестване на 

обучителните възможности, които предлага BIO-Save платформата за смесено 

обучение.  
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Сред участниците бяха разпространени различни дисеминационни средства: 

− BIO-Save уеб портал: https://bio-save.eu/ 

− Презентация на проекта (EN) 

− BIO-Save Брошура (BG, EN) 

− Инфо-лист за обратна връзка (EN) 
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ПРИЛОЖЕНИЕ: ОТЧЕТНИ МАТЕРИАЛИ ЗА СЕМИНАРА 

 

Покана 

 

  

Програма на семинара Информационен лист-

въпросник 
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Списък с участници 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Финансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения обаче принадлежат 

изцяло на техния(ите) автор(и) и не отразяват непременно възгледите и мненията на 

Европейския съюз или на Европейската изпълнителна агенция за образование и култура 

(EACEA). За тях не носи отговорност нито Европейският съюз, нито EACEA. 
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